
 

 

 

 

 

 
 

 

 نمره 02جمع بارم : 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

1 

 جاهای خالی را کامل کنید. 

 در استدلال ...................... از جز به کل می رسیم. الف( 

 .... می گویند. ............ب( اگر در یک قضیه جای فرض و حکم را عوض کنیم به آنچه حاصل می شود .....

 ج( در هر مثلث نسبت اندازه های هر دو ضلع با عکس نسبت ................... وارد بر آنها برابر است.

  د( طول پاره خطی که وسط دو ضلع مثلث را به هم وصل می کند، برابر .................. ضلع سوم مثلث است. 

1 

 1 را به طور کامل بیان کنید.  AB=6روش رسم مربعی به قطر  2

3 
 نقیض گزاره های زیر را بنویسید. 

 ب( متوازی الاضلاعی وجود دارد که مستطیل نیست.                    الف( هر لوزی مربع است. 
1 

 1 را بیابید.  yو  xباشد، مقادیر  OC=y+3و  OB=3x-4و  OA=2x+1و  ABC محل همرسی عمودمنصف های مثلث  Oاگر  4

 1  ثابت کنید از نقطه ای خارج خط نمی توان بیش از یک خط عمود بر آن رسم کرد. به روش برهان خلف  5

 1 را تعیین کنید xاست. حدود  BC=2x+22و  AB=3x-11و  ABC ،A>Cدر مثلث  6

7 
 مثال نقض بزنید. 

 ب( هرچهارضلعی که قطرهایش برهم عمود باشند، لوزی است.      الف( در هر مثلث ارتفاع از سه ضلع مثلث کوچکتر است. 
1 

اگر  8
2−𝑥

3−𝑦
=

𝑥

𝑦
باشد، آنگاه   

𝑥

𝑦
 5.5 را محاسبه کنید. 

 1.5  اثبات کنید.قضیه تالس را بیان  9

15 

𝐴𝐸2 در شکل مقابل ثابت کنید  = 𝐴𝐷 × 𝐴𝐹. 
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 0از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطیندبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 2042 -2042سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 هندسه دهم نام درس: 

 خانم تکراری نام دبیر:

 12/1021/ 5 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 9  ساعت امتحان:

 دقیقه 102مدت امتحان : 



11 

و دو برابر مساحت  ADLسه برابر مساحت مثلث  ALCدر شکل مقابل مساحت مثلث 

 است.  ABDمثلث 

نسبت های 
𝐷𝐿

𝐵𝐷
و  

𝐵𝐶

𝐷𝐿
 را به دست آورید.  

1.5 

12 

مقدار باشد، آنگاه  AMNبرابر مساحت مثلث  MNCB 11و مساحت ذوزنقه    𝐴𝐵||𝑀𝑁 در شکل زیر اگر
𝑁𝐶

𝐴𝑁
را به دست   

 آورید. 

 

 

1.5 

 1.5 متشابه باشد، مساحت مثلث دوم را بیابید.  48است. اگر این مثلث با مثلثی به محیط  12و  8، 6اندازه اضلاع مثلثی  13

14 

 در شکل زیر مقادیر مجهول را به دست آورید. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 1 آنها برابر با نسبت تشابه است.  های ارتفاعثابت کنید اگر دو مثلث متشابه باشند، نسبت  14

𝐴𝐵2رسم شود، به وسیه تشابه مثلث ها ثابت کنید  AHاگر ارتفاع  ABCدر هر مثلث قائم الزاویه  15 = 𝐵𝐻 × 𝐵𝐶. 1 

 5.5 را به دست آورید.  2√3 و2√2میانگین هندسی پاره خط هایی به طول  16

 0از 0صفحه ی 

A 

B C 

M N 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                          محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 0.25نصف                          هر مورد د(       ارتفاع هایج( عکس قضیه      ب(       استقراییالف(  1

2 
 را رسم می کنیم.   ABعمودمنصف 

می نامیم.   ’Iو   Iدایره ای رسم می کنیم. محل برخورد با عمومنصف را  ABمحل برخورد عمودمنصف و پاره خط  Oبه مرکز 

 نمره1          است.  4مربع مورد نظر می باشد. چرا که قطرهایش عمودمنصف یکدیگرند و اندازه هر قطر    ’AIBIچهارضلعی 

3 
 الف( لوزی ای وجود دارد که مربع نیست.  

 متوازی الاضلاع مستطیل است. ب( هر 

 نمره  0.5هر مورد 

4 
 OA=OB=OCمحل همرسی عمودمنصف های مثلث از سه راس به یک فاصله اند، پس 

3𝑥 − 4 = 2𝑥 + 1 → 𝑥 = 5  , 𝑦 + 3 = 2𝑥 + 1 → 𝑦 = 11 
 ( 1نمره )مجموعا  0.5هر مجهول 

 نمره  1    کتاب درسی 24مطابق اثبات صفحه  5

6 

 با استفاده از عکس قضیه ضلع برتر داریم 

𝐴 > 𝐶 → 2𝑥 + 20 > 3𝑥 − 15 → 𝑥 < 35 , 
 2𝑥 + 20 > 0 → 𝑥 > −10, 

 3𝑥 − 15 > 0 → 𝑥 > 5, 
 5 < 𝑥 < 35 

 نمره 1مجموعا  0.25هر خط 

 

7 
 الف( مثلث قائم الزاویه که ارتفاع با ضلع قائمه برابر است. 

 ب( کایت 

    نمره 0.5هر مورد 

8 
2𝑦 − 𝑥𝑦 = 3𝑥 − 𝑥𝑦 →

𝑥

𝑦
=

2
3
 

 نمره0.5

 نمره  1.5قضیه تالس   36و  34 درسی، صفحه کتاب 9

10 

𝐵𝐹||𝐶𝐸 →
𝐴𝐵

𝐴𝐶
=

𝐴𝐹

𝐴𝐸

𝐵𝐸||𝐶𝐷 →
𝐴𝐵

𝐴𝐶
=

𝐴𝐸

𝐴𝐷

} →
𝐴𝐹

𝐴𝐸
=

𝐴𝐸

𝐴𝐷
→ 𝐴𝐸2 = 𝐴𝐹 × 𝐴𝐷  

 نمره1

11 

𝑆𝐴𝐿𝐶 = 3𝑆𝐴𝐷𝐿 = 2𝑆𝐴𝐵𝐷 → 𝐿𝐶 = 3𝐷𝐿 = 2𝐵𝐷 
𝐷𝐿 با فرض   = 𝑥:داریم 

𝑆𝐴𝐵𝐶

𝑆𝐴𝐷𝐿
=

𝐵𝐶

𝐷𝐿
=

11
2 𝑥

𝑥
=

11
2

   ,   
𝑆𝐴𝐷𝐿

𝑆𝐴𝐵𝐷
=

𝐷𝐿

𝐵𝐷
=

𝑥

(
3
2) 𝑥

=
2
3
 

12 
𝑆𝐴𝑀𝑁

𝑆𝐴𝐵𝐶
=

1
1 + 15

=
1
16

= 𝑘2 → 𝑘 =
1
4

=
𝐴𝑁

𝐴𝐶
→

𝑁𝐶

𝐴𝑁
=

𝐴𝐶 − 𝐴𝑁

𝐴𝑁
=

𝐴𝐶

𝐴𝑁
− 1 = 4 − 1 = 3 

 نمره 1.5

 می باشد.   2Kو نسبت مساحت ها  Kباشد، آنگاه نسبت محیط ها  Kاگر دو مثلث متشابه باشند و نسبت اضلاع برابر  13

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1401-1400سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت   کلید

 هندسه دهم نام درس: 

 خانم تکرارینام دبیر: 

 10/1401 /5 تاریخ امتحان:

 عصر  / صبح  ......... ساعت امتحان:

 دقیقه  120مدت امتحان: 



 

2𝑃1

2𝑃2
=

6 + 8 + 10
72

=
24
48

=
1
2

= 𝐾 

 مثلث اول قائم الزاویه می باشد.  

𝑆 =
6 × 8

2
= 24  

𝑆1

𝑆2
= (

1
2

)
2

→
24
𝑆2

=
1
4

→ 𝑆2 = 24 × 4 = 96 

 نمره1.5

14 

 الف(

𝑄𝑅||𝑁𝑃 →
𝑀𝑄

𝑄𝑁
=

𝑀𝑅

𝑅𝑃
→

6
12

=
9
𝑦

→ 𝑦 = 18  

𝑄𝑅||𝑁𝑃 →
𝑄𝑀

𝑀𝑁
=

𝑄𝑅

𝑁𝑃
=

6
18

=
𝑥

𝑥 + 10
→ 𝑥 + 10 = 3𝑥 → 𝑥 = 5 

  ب(

𝐷1 = 𝐶
𝐵 = 𝐵

}
زز 
⇒  𝐵𝐸𝐷~𝐴𝐵𝐶→

𝐵𝐷

𝐵𝐶
=

𝐵𝐸

𝐴𝐵
=

𝐷𝐸

𝐴𝐶
→

3
4 + 𝑥

=
4
8

=
𝑦

4
→ 𝑥 = 2 , 𝑦 = 2 

 ج( 

𝑦2 = 225 − (14 − 𝑥)2 
𝑦2 = 169 − 𝑥2 

→ 225 − 194 + 28𝑥 − 𝑥2 = 169 − 𝑥2 → 28𝑥 = 138 → 𝑥 = 4.92 
 نمره 1هرمورد 

 نمره  1تناسب ارتفاع ها  46کتاب درسی، صفحه  15

 نمره 1روابط طولی   42کتاب درسی، صفحه  16

17 √2√2 × 3√2 = √12 = 2√3 

 نمره0.5

 امضاء:     نام و نام خانوادگی مصحح :    نمره 20جمع بارم : 



اپلیکیشن در� همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام �یه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com

